

Ленинское ЗНАМЯ

Стор. Северо-Казхастанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания
XXIV.
№ 42 47
(6692)
7 марта
1944 года,
вторник
Цена 20 к.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**

Войска 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Жукова, заменившего генерала армии Ватутина вследствие болезни последнего, 4 марта, перейдя в наступление, прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров.

В ходе наступления наши войска разбили четыре танковых и 8 пехотных дивизий немцев и овладели городом и крупной железнодорожной станцией Изеславль, городами Шумск, Ямполь и Острополь, заняли свыше 500 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Катринбург, Вынградек, Теофиополь, Базилия, Купель, Ляховцы, Белгородка, Антонины, Великие Мацевичи, Городище и ведут бой на подступах к железнодорожной станции Волочиск.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-полковника Гречко, генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Журавлева, танкисты генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта танковых войск Бадагова, артиллеристы генерал-полковника Варенцова, генерал-лейтенанта артиллерии Королькова и летчики генерал-полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «Шумских», «Изеславльских», «Ямпольских» и «Остропольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 5 марта, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал
Советского Союза **И. СТАЛИН.**

5 марта 1944 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении военных медалей: медали Ушакова и медали Нахимова

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить для награждения рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского Флота, отличившихся в боях за Родину, военные медали:
Медаль Ушакова,
Медаль Нахимова.
2. Утвердить:
а) Положение и описание Медали Ушакова;
б) Положение и описание медали Нахимова.
3. Распространить:
а) На награжденных медалью Ушакова

льготы, установленные для награжденных медалью «За отвагу»;
б) на награжденных медалью Нахимова льготы, установленные для награжденных медалью «За боевые заслуги».

4. Предоставить право награждения медалями Ушакова и Нахимова от имени Президиума Верховного Совета СССР, с последующим утверждением награждения Президиумом Верховного Совета СССР:
а) Командующим флотами, флотилиями, эскадрами кораблей, ВВС флота, оборонительными районами;
б) Командирам бригад кораблей, ОВР, артиллерийских бригад, авиабригад, бригад морской пехоты и полков.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 3 марта 1944 г.

Положение о медали Ушакова

1. Медалью Ушакова награждаются военнослужащие рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского Флота за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на морских театрах.

2. Награждение медалью Ушакова производится Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Медаль Ушакова носится на левой стороне груди после медали «За отвагу».

Положение о медали Нахимова

1. Медалью Нахимова награждаются военнослужащие рядового, старшинского и сержантского состава Военно-Морского Флота, а также лица, не состоящие в рядах Военно-Морского Флота, которые в борьбе с врагами Советского государства на морских театрах своими умелыми, инициативными и смелыми действиями, сопряженными с риском для жизни, способство-

вали успешному выполнению боевых задач кораблей, частей Военно-Морского Флота и их подразделений.

2. Награждение медалью Нахимова производится Указом Президиума Верховного Совета СССР.

3. Медаль Нахимова носится на левой стороне груди после медали «За боевые заслуги».

ление, прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. В ходе боев наши войска разбили четыре танковых и 8 пехотных дивизий немцев, овладели городами Изеславль, Шумск, Ямполь, Острополь и заняли свыше 500 других населенных пунктов.

Слава воинам Красной Армии!

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 4 марта

В течение 4 марта на Нарвском направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма юго-западнее города Нарва и выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На Островском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои в ходе которых овладели населенными пунктами Пинево, Гусаково, Немосво, Шубина Гора, Емельяниха, Сигорино.

Южнее города Кривой Рог наши войска, форсировав реку Ингулец, овладели населенными пунктами Зеленая, Рудник, Николаевка, Розовка, Заградка и железнодорожными станциями Ингулец, Николо-Козельск.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 3 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

Оперативная сводка за 5 марта

В течение 5 марта на Нарвском направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма юго-западнее города Нарва и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, в результате проведенного прорыва войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Изеславль, городами Шумск, Ямполь, Острополь, районными центрами Камениц-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофиополь, Базилия, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Жолубки, Катринбург, Сураж, Юровка, Дворец, Михнов, Жилницы, Городище, Кисебонка, Шумбор, Униев, Белгородка, Чижевка, Подгайце, Вязовец, Погорельцы, Поляхова, Тернавка, Борсуки, Нападунка, Вынградек, Бялозурка, Святец, Шибено, Яхновцы, Купель, Демисовка, Ново-Лабунь, Сасановка, Опацковцы, Великие Мацевичи, Мартеювка, Проваловка, железнодорожные станции Кисебонка, Белгородка, Живниковцы, Суховоля, Лемесовка, Лановцы, Бережанка, Бялка, Вышегрудек и вели бой на подступах к железнодорожной станции Волочиск.

В ходе наступления войска 1-го Украинского фронта разбили 4 танковых пехотных дивизий немцев.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 4 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 136 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

* * *

На Нарвском направлении наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление и отражая контратаки немцев, заняли несколько опорных пунктов противника. В этих боях наши войска уничтожили свыше батальона немецкой пехоты, 11 орудий и две батареи тяжелых минометов. Бойцы одной нашей части захватили 5 орудий, 30 пулеметов, более 400 автоматов и винтовок и три склада боеприпасов.

Войска 1-го Украинского фронта утром 4 марта, после мощной артиллерийской подготовки, перешли в наступление. Массированным огнем советских артиллеристов и минометчиков были снесены оборонительные сооружения и подавлены огневые средства противника. Наши войска прорвали сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров и за два дня боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Развивая успешное наступление, войска 1-го Украинского фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Изеславль, городами Шумск, Ямполь, Острополь, заняли районные центры Камениц-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофиополь, Базилия и более 500 других населенных пунктов.

Под ударами советских войск противник оставляет одну позицию за другой. Особенно ожесточенные бои произошли в районе Белгородка. Немцы любой ценой пытались удержать в своих руках этот населенный пункт и предприняли несколько ожесточенных контратак. Советские танкисты при содействии пехотинцев, броневых подразделений и артиллеристов разгромили противника и обратили его в бегство. На поле боя осталось 38 подбитых и сожженных немецких танков и более 2000 вражеских трупов. Захвачено 12 шестиствольных минометов, 34 орудия и другие трофеи. В другом районе части Н-ского соединения уничтожили до 4000 немецких солдат и офицеров, свыше 60 танков и захватили бронепоезд. Взято большое число пленных. На других участках противник понес огромные потери в живой силе и технике. В течение двух дней разбито 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев. Захвачено огромное количество трофеев. Разбитые части противника, отступая, бросили артиллерию, склады боеприпасов и другого военного имущества. Только на одной из железно-

дорожных станций наши бойцы захватили 40 полевых и 2 самоходных орудия, 56 минометов и более 200 пулеметов. Сегодня наши войска ведут бои на подступах к железнодорожной станции Волочиск, расположенной на важнейшей железнодорожной магистрали.

В Баренцевом море наша разведка обнаружила караван судов противника. Советские самолеты-торпедоносцы и штурмовики атаковали этот караван и потопили немецкий транспорт водоизмещением в 8 тысяч тонн, транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн и тральщик противника водоизмещением в 700 тонн. Кроме того, потоплен транспорт противника водоизмещением в 7000 тонн.

Партизанский отряд Брестской области за месяц прорвал под огнем немецких десятков немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбито и повреждено 87 паровозов и свыше 600 вагонов с войсками и военными грузами. За это же время советские партизаны разрушили 15 мостов, разрушили 98 телефонно-телеграфной связи и уничтожили пулеметным огнем свыше 3 вражеских самолета. В боях и из засад убито и ранено свыше тысячи немецких солдат и офицеров.

Жители города Николь Иванде Неостеренко, Дарья Паласенко, Эйнаида Федорова, Раиса Милецкая и другие рассказали о зверствах немецко-фашистских мерзавцев: «Немецкие захватчики уничтожили плоды наших трудов и растоптали все, что дорого советским людям. С первых же дней оккупации немцы начали жестоко расправляться с рабочими, служащими и интеллигенцией города. Днем ночью гитлеровские сапраны арестовывали людей и угоняли их к окресткам и в танковом вагоне около вокзала, немцы расстреливали советских людей том числе женщин и детей. Закупация гитлеровские лодоеды убили много тысяч мирных жителей поля. Свыше 7 тысяч жителей сильно угнали на каторгу. Фашистские варвары сожгли в городе, превратили в руины рабочий поселок, взорвали школы, ятней. Лишь стремительный удар Красной Армии спасло от разрушения».

О Б Р А Щ Е Н И Е

Коллектива Чистовского зерносовхоза, Северо-Казахстанской области

ко всем рабочим, работницам, специалистам и служащим совхозов Казахстана

Дорогие товарищи! В истекшем году наша доблестная Красная Армия одержала величайшие победы на фронтах Отечественной войны. И в этих победах неизмеримо велика заслуга советского тыла. Товарищ Сталин назвал самоотверженный труд советских людей в тылу беспримерным подвигом народа в защите родины. Высокая оценка вождя обязывает каждого из нас работать еще лучше и самоотверженнее, изо дня в день увеличивать выпуск продукции, усиливать помощь фронту.

Для работников социалистического сельского хозяйства наступил ответственный период — подготовка к полевым работам третьей военной весны. Именно в эти дни начинается борьба за высокий урожай. От того, насколько успешно мы подготовимся к весне, зависит бесперебойное снабжение Красной Армии и промышленных центров хлебом и другими продуктами питания, а значит и дальнейшие успехи Красной Армии в борьбе против немецких захватчиков. Недаром М. И. Калинин указал, что успешное проведение весеннего сева равно крушной победе на фронте.

Чтобы успешно справиться с поставленными задачами, мы не упускаем и часа дорогого времени. В эти зимние дни у нас идет деятельная подготовка к весеннему севу. Наша совхозная мастерская не только выполнила квартальный план ремонта тракторов истекшего года, но и перевыполнила его. К 1 января 1944 года сверх плана выпущено 7 машин. Успех ремонтной кампании — результат самоотверженного труда наших рабочих, правильного использования внутренних ресурсов. Достаточно сказать, что план изготовления и реставрации запасных частей к тракторам выполнен нами в истекшем году на 245 процентов.

Проведение зимней агротехники — у нас в первом плане. Народная поговорка гласит: «Будет снег на полях, будет хлеб в промах». В совхозе уже проведено снегозадержание на площади в 2.500 гектаров. Этим мы не ограничиваемся. В каждом отделении организованы специальные бригады, расставляющие щиты на полях. С каждым днем расширяется площадь, на которой накапливается влага для урожая будущего года.

Одновременно идет заготовка местных удобрений: навоза, золы, птичьего помета. В зернохранилищах кипит работа по подготовке семенного материала. Уже очищены все семена, и в ближайшие дни будет закончена проверка их на посевные качества.

Мы не забываем, что успех любого дела решают кадры, овладевшие техникой. Вот почему мы усиленно готовим людей к полевым работам. На совхозных курсах трактористов обучается 35 человек.

Обеспечена индивидуальная подготовка 8 токарей, 4 слесарей, 1 электросварщика, 4 формовщиков литейного цеха. В ближайшие дни начнут работать курсы для подготовки 23 комбайнеров и 23 помощников

комбайнеров. Хотя работы сейчас много, но люди охотно учатся, повышают свою деловую квалификацию. На занятия вечерами приходят трактористы, бригадир механики, слесари и другие работники.

В своем историческом докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин указал, что «Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Образцовое проведение весеннего сева в нынешнем году потребует нового напряжения сил всех тружеников социалистического сельского хозяйства.

Испытанным методом преодоления трудностей является, как показала жизнь, широко развернутое социалистическое соревнование масс за высокую производительность труда. Вот почему коллектив нашего совхоза решил обратиться ко всем коллективам совхозов республики с призывом начать социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за сталинский урожай всех культур, за перевыполнение плана развития животноводства, за то, чтобы дать в 1944 году нашей родине как можно больше хлеба, мяса, молока, шерсти и другой продукции.

Учтя свои резервы, подсчитав свои силы и средства, мы берем на себя следующие обязательства:

По полеводству:
Собрать в нынешнем году с гектара в среднем 9 центнеров пшеницы, 10 центнеров озимой ржи, 12 центнеров овса, 11 центнеров ячменя.

Чтобы обеспечить получение такого урожая, обязуемся провести следующие мероприятия:

ремонт тракторов и прицепного инвентаря закончить к 1 марта 1944 года, для обеспечения бесперебойной работы тракторов на весеннем севе завезти все потребное горючее и смазочные материалы непосредственно в отделения совхоза не позднее 15 марта 1944 года; подготовить семена к посеву и повторно проверить их на посевные качества не позднее 10 марта; провести снегозадержание на площади

4.270 гектаров, довести глубину снежного покрова не менее 50 сантиметров; вывезти на поля 1.940 тонн навоза, приготовить 200 центнеров местных удобрений;

для увеличения посевных площадей картофеля и оказания помощи семенами нуждающимся семьям военнослужащих собирать 70 центнеров верхушек клубней картофеля;

все предпосевные и посевные работы провести в ожатые сроки, строго соблюдая все правила агротехники. Посев семенных участков произвести на лучших землях, в лучшие агротехнические сроки;

По животноводству:
выполнить государственный план развития животноводства с превышением по крупному рогатому скоту на 100 голов, по овцам на 200 голов, по лошадям на 100 голов;

добиться надоя молока в среднем на фуражную корову 1.360 литров и настрига шерсти в среднем на одну овцу 2,7 килограмма.

Мы обращаемся ко всем рабочим и работницам, специалистам и служащим совхозов республики с призывом утратить свои усилия с тем, чтобы каждый гектар наших земель давал обильные урожаи; чтобы в наших животноводческих фермах умножалось поголовье скота, повышалась его продуктивность. Чем высокопроизводительнее будет наш труд, тем ощутительнее будет наша помощь Красной Армии, тем скорее наступит день долгожданной победы над ненавистным врагом.

Да здравствует наша защитница — героическая Красная Армия!

Да здравствует великий полководец Маршал Советского Союза наш родной Сталин!

По поручению коллектива Чистовского зерносовхоза письмо подписали: **В. ФОКИН** — Герой Советского Союза, **Г. А. ЗДОРОВЬЕВ** — секретарь парткома, **А. ЧИЖОВ** — фрезеровщик, **Омар КОЛЛАТУЛОВ** — старший скотник, **А. И. ЕГОРОВ** — токарь, **ШАГИМАРДАНОВ** — директор совхоза, **ПЛОХОТНИКОВ** — комбайнер одренокосец, **Г. Г. ЧИЖОВА** — председатель рабочкома, **Н. ЧУЛКОВ** — старший агроном и другие.

В ЦК КП(б) КАЗАХСТАНА

ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛЛЕКТИВА ЧИСТОВСКОГО ЗЕРНОСОВХОЗА

ко всем рабочим, работницам, специалистам и служащим совхозов Казахстана

ЦК КП(б) Казахстана одобрил обращение коллектива Чистовского зерносовхоза, Северо-Казахстанской области, ко всем рабочим, работницам, специалистам и служащим совхозов Казахстана об организации социалистического соревнования между совхозами на лучшую подготовку и проведение весеннего сева 1944 года и успешное выполнение плана роста поголовья скота

и обязал обкомы, райкомы КП(б)К, директоров, а также секретарей первичных парторганизаций совхозов обсудить настоящее обращение на партийных, комсомольских собраниях и собраниях рабочих совхозов, организовать широкое развертывание соревнования между совхозами за успешную подготовку и проведение весеннего сева и зимовки скота.

СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ ТЫЛА

Международный Женский день — 8 марта советский народ третий раз встречает в ознаменование ожесточенной борьбы против фашистских захватчиков.

Великой освободительной борьбе советского народа большое место принадлежат советским женщинам. Они идут в первых рядах борцов за свободу и независимость нашей родины. Рука об руку с мужчиками женщины нашей родины сражаются на фронте и в партизанских отрядах, они показывают образцы трудового героизма на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах.

Много женщин-стахановок работает в артелях промкооперации. Артель «Экспедитры» успешно справилась с производственной программой прошлого года и неплохо работает в этом году. А ведь здесь больше всего женщин. Такие стахановки, как фронтовик т. т. Воробьева, Рахманова систематически вырабатывают по 100 процентов участника отечественной программы. Заматова выполняет за 100 процентов.

Пример образцовой работы показывают и по артели им. Сталина работницы ткацкого цеха — 29 заводчанок, отцов и братьев которых проглотил немецко-фашистский захватчик. Почетное звание стахановки носят т. т. Глининых и Косиных — Клещачева и Жу-

манова. В артели «Молот» славятся стахановки Сорокина, Шепелина, Данилова, Фаткуллина.

В районе нет такого предприятия, где женщины не проявляли бы самоотверженности в работе, где бы они не решали судьбы выполнения производственной программы.

Нельзя также не отметить и наших женщин-патриоток, которые заменив мужей, заняли их место в государственных учреждениях. Особенно хорошо работают многие связистки. Начальник смены телеграфа т. Мустафина за образцовую работу, умелую организацию труда коллектива, награждена медалью «За трудовую доблесть». Таких же наград удостоилась старшая телефонистка Шерстова и почтальон Конкорева.

Много отличившихся в работе женщин имеется в госбанке, горфинотделе, исполкоме горсовета и других учреждениях.

Замечательными делами встречаются сегодня своей праздник работницы и служащие предприятий и учреждений нашего района. Много славных патриоток работает на заводе, где председателем женсовета тов. Александрович. Большинство из них пришло сюда в дни войны. Горя желанием оказать фронту как можно большую помощь, они за короткое время овладели сложными профессиями и стали в ряды передовиков производства.

В списках лучших стахановцев завода

значатся имена т. т. Малышевой, Бектемировой, Мукашевой, Маракулиной, выполняющих задание от 200 до 250 процентов. Еще лучших результатов добились т. т. Качанова, Сайдышева, Мусина. Они являются трехсотниками. Многие работницы за свой самоотверженный труд удостоились награды — грамоты Верховного Совета Казахской ССР. В числе их т. т. Никифорова, Попова, Вайнштейн, Секретева и другие.

Одним из лучших рационализаторов на заводе является т. Баранова. Ее предложения помогли сэкономить предприятию много денег и в 4—5 раз повысить производительность труда рабочих.

Значительную часть коллектива на заводе, где председателем женсовета т. Новичкая, составляют женщины. И здесь советские патриотки проявляют подлинно трудовой героизм, успешно соревнуются с мужчинами. Две—две с половиной нормы в омету — таков стойкий показатель производительности т. т. Лифановой и Ковзаловой, 3 нормы — у т. т. Шмурыгиной, Ивкиной, Жилкиной и Семичевой. Стахановка т. Максимова награждена знаком «Отличник социалистического соревнования». Женщины дают слово работать еще лучше, чтобы усилить свою помощь фронту. Святой долг наших славных патриоток — своим смелым наступлением в труде поддержать героическое наступление красных воинов, помочь им быстрее разгромить врага и с победой вернуться домой.

А. М. ВОРОБЬЕВА, заведующая отделом по работе среди женщин Центрального райкома партии.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА ОБ ИТАЛЬЯНСКОМ ФЛОТЕ

ЛОНДОН, 3 марта (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, Рузвельт заявил представителям печати о том, что ведутся переговоры о передаче части итальянского флота России. Рузвельт сказал, что обсуждение этого вопроса завершено лишь наполовину, но еще задолго до Тегеранской конференции было достигнуто принципиальное решение по этому вопросу, так как Италия фактически капитулировала перед Великобританией, США и Россией.

ВАШИНГТОН, 3 марта (ТАСС). В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что переговоры о передаче Советскому Союзу около трети сдавшегося итальянского флота наполовину уже закончены.

Рузвельт указал, что Сталин через Громико просил передать Советскому Союзу эти или равноценные им суда. По словам Президента, Соединенные Штаты и Англия уже используют часть итальянского флота. После того, как Италия капитулировала перед Соединенными Штатами, Англией и Советским Союзом, сказал Рузвельт, было признано целесообразным распределить между этими странами итальянский флот с тем, чтобы каждая из этих стран получила примерно по одной трети.

Отвечая на вопрос корреспондентов, Рузвельт указал, что на некоторых судах, возможно, будут итальянские команды. В течение войны союзники используют все возможные средства для своих военных операций. Советский Союз использует некоторые итальянские суда или получит соответствующую им замену.

Иностранная печать о советско-финских отношениях

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта (ТАСС). Обзорзатель газеты «Вашингтон Пост» Новелл заявляет, что предположения Финляндии о советских условиях об интернировании германских войск разумны, а территориальные условия «лучше, чем можно было ожидать».

Все выказавшиеся до сих пор на эту тему газеты, за исключением «Дейли Ньюс», одобряют советские условия.

ОТАВА, 4 марта (ТАСС). Канадские газеты одобряют советские условия перемирия с Финляндией и подчеркивают, что Финляндия допустит роковую ошибку, если она не согласится на эти условия.

СТОКГОЛЬМ, 3 марта (ТАСС). До сих пор еще ни одна финская столичная или провинциальная газета любой ориентации не высказалась за принятие советских условий перемирия. По сведениям, поступающим из Финляндии, финское правительство не желая разорвать дипломатическую нить, завязанную Хааскиви, «хочет торговаться с тем, чтобы продолжать свою «политику выжидания». Кроме того, сообщают, что финское правительство надеется все же получить хотя бы молчаливое согласие Берлина на выход из войны. Поэтому пункт об интернировании войск Дитля считается, наряду с другими пунктами, совершенно неприемлемыми.

СТОКГОЛЬМ, 3 марта (ТАСС). Хельсинкский корреспондент газеты «Свенска Дагбладет» пишет, что «уловения русскими вряд ли способствуют достижению соглашения. Этот вывод можно сделать на основании комментариев финской прессы, а также на основании дискуссии, развернувшейся в политических кругах Хельсинки».

Газета «Морген Тиднинген» поместила статью Динстрема. Автор отмечает, что «судя по высказываниям некоторых финских газет, общественность Финляндии все еще недостаточно ясно информирована. Финляндия имеет теперь определенную шансы. Но эти шансы не являются лишний раз. Финны должны использовать их как можно скорее. Финляндия имеет реальную возможность выйти из своего тяжелого положения. Нам очень удивило бы, если бы финны не использовали этой возможности».

Газета «Дагес Нюхетер» пишет, что комментари финских газет в связи с условиями русских создали очень печальное впечатление. «Если Финляндия хочет избавиться от немецких войск», утверждает газета, — то нужно ли подвергать риску дело мира и погибать только из-за того, что немцы сами не хотят покинуть страну».

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦА.

Кинотеатр «Октябрь». Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «ГЕОРГИЙ СААКАРЗЕ». Начало в 4—5—8—10 ч. Касса с 3-х ч. Дети на вечерние сеансы не допускаются.

Срочно требуется зоотехник на преподавательскую работу. Обращаться: ул. Крутицкой, 39, Зоотехникум.